



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

ЗОЛОТОЙ
ФОНД
ПРЕССЫ
2012

Среда, 18 июля 2012 года

№59 (12391)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

Праздник

НАШ ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ – ПОМНИТЬ И ЧТИТЬ ОСВОБОДИТЕЛЕЙ ОПОЧКИ

14 июля в Опочке, как всегда в дни самой середины лета, отмечали 68-ю годовщину освобождения города и района от немецко-фашистских захватчиков.

По традиции на Советской площади прошел торжественный митинг, на котором вспоминались события жаркого июля 1944 года, когда в освободительных боях за Опочку и район на нашей земле погибли более двух тысяч солдат Красной Армии.



С.В.Вишневецкий, ветеран войны, и участники реконструкции



В.Л.Лисин и П.М.Васильев

На митинге перед собравшимися выступили глава Опочецкого района П.М.Васильев, заместитель председателя Псковского областного Собрания депутатов Б.Г.Полозов, глава городской администрации А.И.Долгонос, председатель районного совета ветеранов В.Н.Монтус, депутат областного Собрания депутатов от КПРФ А.Н.Федоров. Поздравляя опочан с 68-й годовщиной освобождения Опочки и района от оккупации, все выступавшие еще раз напомнили о том, что наш общий долг – помнить и чтить тех, кто принес свободу и мир на опочецкую землю, кто отдал за это жизнь. Задача живущего ныне поколения – быть достойными своих дедов и прадедов, трудиться на благо Отчизны и людей, на благо Опочки – общего дома ее жителей, улицы которого 68 лет назад были политы солдатской кровью...

В этот день в Опочку пришли поздравления из других городов Псковской области, уже отметивших праздник освобождения или еще готовящихся к нему, в том числе – из Пскова и Себежа.

Непременные составляющие ми-

тинга – минута молчания, оружейный салют и возложение цветов и венков к стеле воинам-освободителям. Первую корзину с цветами к подножию стелы поставили глава района П.М.Васильев и председатель районного Собрания депутатов В.Л.Лисин.

По завершении торжественного ритуала, несмотря на почти непрерывно моросящий дождь и холодный ветер, на площади начался праздничный концерт, в котором приняли участие С.Кокорина, М.Сазончикова, В.Викторов, Д.Косенков, Е.Золотцева, ансамбль «Опочане», ансамбль пластического танца «Шанс» и другие самодеятельные артисты. В программу концерта составители включили целый ряд патриотических произведений, песни на темы войны.

В этот день опочане и гости города имели возможность увидеть, как в 1944 году шел бой за освобождение Опочки в райо-

не городского Вала – благодаря участникам регионального общественного объединения «Эпоха» из Санкт-Петербурга. По словам координатора военно-исторической реконструкции И.Бухарова, в ней принимали участие около 50 человек из военно-исторических и патриотических клубов, входящих в это объединение, – «Доброволец», «Красная Армия», «Балтиец», «Адлер» и других.

Надо сказать, что участники клубов очень добросовестно подходят к воссозданию военного обмундирования: часть его элементов (из кожи, металла) – под-

линная, гимнастерки и прочее шьется на заказ.

Как говорили многие зрители, реконструкция военных событий показала им очень достоверной. Люди старшего поколения, глядя на молодежь в форме солдат Красной Армии с оружием в руках и красным знаменем, не могли сдержать слез. Автоматные и пулеметные очереди, разрывы гранат, клубы дыма, окутавшие деревья в старинном парке, – в Опочку вернулся июль 1944-го...

Продолжение репортажа на 2-й стр.



«Бой за Опочку»

Праздник

День освобождения Опочки и района от немецко-фашистских захватчиков давно уже воспринимается многими опочанами и их гостями как летний День города. Поэтому программа этого праздника весьма обширна и разнообразна и уже на протяжении многих лет включает в себя много пунктов, в том числе спортивные соревнования, выставку-продажу изделий мастеров декоративно-прикладного искусства, конкурс букетов и цветочных композиций и, конечно же, большую детскую развлекательную программу и вечерний концерт с участием звезд эстрады на городском стадионе.

Вот и 14 июля, несмотря на прохладную погоду и набрякшие дождем тучи, к шести часам вечера на стадион стали собираться взрослые и дети.

Каждый выбирал себе развлечение по вкусу. Кто-то веселился вместе с клоунами, кто-то – катался на паровозике или автомобильчиках, а кого-то манили к себе американские горки, поезд которых проносился с грохотом по рельсам, вызывая на крутых виражах восторженный визг своих пассажиров.

Большим успехом пользовались не только огромные батуты, окружившие стадион по периметру (в виде замков, гигантского дракона и т.д.), но и бассейны с воздушными шарами, в которых так весело кувыркаться детворе, и качели с каруселями, с наступлением сумерек украсившиеся разноцветными огоньками.

В этот день можно было сфотографироваться с разными сказочными персонажами, в костюмах которых бродили по стадиону артисты, или самим стать кем-то подобным – на празднике работали мастера аквагрима. Девочки выбирали для своего лица изящные узоры, мальчишки и юноши – рисунки пострашнее, так что в толпе гуляющих вскоре замелькали персонажи загробного мира...

Все, конечно же, с нетерпением ждали концерта, который начали артисты из Пскова и Великих Лук. Многим понравились хореографические номера шоу-балета «Терпсихора». Опочане в этот вечер слушали песни и в исполнении петербуржцев – групп DISCOunt и «Ради славы», а также московской певицы Елены Терлеевой. Но, конечно, гвоздем программы стало выступление Анастасии Стоцкой.

Как всегда, когда завершился концерт с участием звезд эстрады, над стадионом взлетели в небо огненные стрелы и сверкающие шары, рассыпавшиеся прямо над головами зрителей золотым и разноцветным дождем, вызывая искреннее восхищение не только у опочан, но и у гостей из больших городов...



ЗВЕЗДЫ ЭСТРАДЫ, ОГНИ ФЕЙЕРВЕРКА



Е. Терлеева



Группа DISCOunt



А. Стоцкая



«Ради славы»



Фейерверк

Пенсионный фонд информирует

НАЧИНАЮТСЯ ВЫПЛАТЫ ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ

Начиная с июля 2012 года, российские пенсионеры при наличии у них пенсионных накоплений могут подавать заявления в пенсионный фонд – ПФР или негосударственный пенсионный фонд – на назначение и выплату средств пенсионных накоплений.

Гражданам, которые еще только будут обращаться в ПФР за назначением пенсии, назначение выплат за счет средств пенсионных накоплений будет производиться по их заявлениям одновременно с назначением трудовой пенсии. Таким образом, для получения выплаты из средств пенсионных накоплений должны совпасть два фактора: человек должен иметь право на назначение трудовой пенсии (или уже являться пенсионером) и иметь средства пенсионных накоплений.

Назначение выплаты пенсионных накоплений носит заявительный характер. Важно отметить, что за назначением выплаты необходимо обращаться в ту организацию, через которую гражданин их формирует, то есть либо в ПФР, либо в соответствующий негосударственный пенсионный фонд. Если вы достоверно не знаете, какая организация занимается инвестированием ваших пенсионных накоплений, за уточнением всегда можно обратиться в ПФР или получить эту информацию из выписки о состоянии индивидуального лицевого счета в ПФР («письмо счастья» Пенсионного фонда).

В настоящее время ПФР ждет обращений за выплатой пенсионных накоплений в первую очередь от пенсионеров: мужчин моложе 1953 года рождения и женщин моложе 1957 года рождения, за которых с 2002 по 2004 год работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии по тарифу 2%. Суммы пенсионных накоплений этих граждан в среднем составляют 5-6 тыс. рублей, поэтому для них законом предусмотрена возможность получить эти средства в виде единовременной выплаты. То есть, если пенсионные накопления гражданина составляют 5 и менее процентов по отношению к общему размеру его трудовой пенсии, то ему будет произведена единовременная выплата в срок, не превышающий два месяца со дня вынесения решения об ее установлении. Если назначение единовременной выплаты производит Пенсионный фонд России, то выплата пенсионных накоплений будет произведена вместе с пенсией (тем же доставщиком или на тот же счет в банке).

На единовременную выплату также могут рассчитывать граждане, получающие социальную пенсию или трудовую пенсию по инвалидности или по случаю потери кормильца, которые не приобрели права на трудовую пенсию по старости из-за отсутствия необходимого страхового стажа (не менее пяти лет), но достигли общеустановленного пенсионного возраста (мужчины – 60 лет, женщины – 55 лет). При этом у них должны быть пенсионные накопления.

Помимо единовременной выплаты законом предусмотрены еще два вида выплат пенсионных накоплений: срочная пенсионная выплата и накопительная часть трудовой пенсии по старости.

Срочная пенсионная выплата может включать в себя только выплаты из средств дополнительных взносов в рамках программы государственного финансирования пенсии (взносы как гражданина и работодателя, если работодатель является третьей стороной про-

граммы софинансирования, так и государства), и средств материнского капитала, если мама – владелица сертификата на материнский капитал направила его средства или часть средств на формирование своей пенсии и уже приобрела право на получение трудовой пенсии. Продолжительность такой пенсионной выплаты определяет сам гражданин, но она не может быть менее 10 лет.

Другими словами, срочная пенсионная выплата формируется за счет всех возможных поступлений на накопительную часть трудовой пенсии и дохода от их инвестирования, за исключением взносов, которые работодатель уплачивал в счет будущей пенсии своего сотрудника в рамках обязательного пенсионного страхования.

Важной особенностью срочной пенсионной выплаты является то, что если гражданин умирает даже после назначения ему такой выплаты, невыплаченный остаток средств пенсионных накоплений вправе получить его правопреемники. При этом остаток средств материнского капитала на накопительную часть пенсии, а также доход от их инвестирования будут выплачены только правопреемникам по сертификату на материнский капитал – отцу ребенка или непосредственно детям.

Наконец, пенсионные накопления граждане смогут получить в наиболее привычном виде – в виде накопительной части трудовой пенсии по старости. Накопительная часть пенсии будет назначаться гражданам, если они имеют право на трудовую пенсию по старости и их пенсионные накопления в расчете на месяц составляют более 5 процентов от совокупного размера трудовой пенсии (страховая часть, включая фиксированный базовый размер, и накопительная часть). В 2012 году ее размер будет рассчитываться исходя из ожидаемого периода выплаты в 18 лет. То есть, чтобы получить ежемесячный размер выплаты накопительной части пенсии в 2012 году, надо общую сумму пенсионных накоплений (с учетом дохода от их инвестирования) поделить на 216 месяцев. За назначением накопительной части пенсии уже сегодня имеют право обращаться в том числе граждане моложе 1967 года, которые являются пенсионерами – получателями трудовой пенсии. Эта категория пенсионеров – так называемые «досрочники». Накопительная часть пенсии всегда назначается с пожизненным условием ее получения.

Следует отметить, что срочная пенсионная выплата и накопительная часть трудовой пенсии по старости будут ежегодно – 1 августа – корректироваться с учетом поступивших взносов.

Если ваши пенсионные накопления находятся в негосударственном пенсионном фонде и вы не знаете, как связаться с выбранным вами НПФ или где находится его ближайший офис, вы можете позвонить в call-центр ПФР по телефону 8-800-5055555 (по России звонок бесплатный) и получить интересующую вас информацию. Также все контактные данные НПФ размещены на сайтах ПФР, Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов (НАПФ) и самих фондов.

Место жительства – деревня

ЕЖЕДНЕВНЫМ ТРУДОМ РЕШАЮТ ПРОБЛЕМЫ



Супруги Петр Николаевич и Эне Хансовна Семеновы проживают в деревне Вальково Болгатовской волости с 1992 года. Сюда они приехали из Таллина. Эне Хансовна долго взвешивала все «за» и «против». Не ехать – значит, остаться на родине, но при этом развестись с мужем, чего она ни в коем случае не хотела. А ехать – значит, помочь детям решить жилищную проблему, уступив молодой семье свою квартиру. Аргументы в пользу переезда были весомее. Выбор на Опочечский район пал не случайно – зять Семеновых родом из Опочки. Дети тоже думали переехать сюда, но так и остались в Эстонии. По возможности, конечно, они приезжают к родителям.

Жизнь в деревне складывалась нелегко. Помощи Семеновым ждать было практически не от кого, и они в прямом смысле выжили. Колхоз выделил земельный пай, но не самой лучшей земли. Переселенцам достался заболоченный участок с камнями. Но фундамент новой жизни решили строить основательно. Завели хозяйство – держали двух коров, телят, почти полсотни кур, утят и прочую живность. Сажали огромный огород, собирали неплохой урожай. В общем, полностью обеспечивали и себя, и на корм скоту хватало.

Излишки выращенного и молочные продукты Эне Хансовна возила в Опочку, хотя добираться до города было не просто, приходилось по бездорожью идти до остановки в Удрихе. Да и на рынке стоять нелегко, особенно зимой. Все это в конечном итоге сказалось на здоровье. Стали болеть ноги. Дело дошло до операции. Но Эне Хансовне предложили дожидаться своей очереди, которая растягивалась на несколько лет. Выход оставался один – обратиться к президенту. После этого квота на оперативную помощь была выделена, и в Санкт-Петербурге Эне Хансовне поставили эндопротез.

Операцию на второй ноге помог ор-

ганизовать лечивший ее врач. Он обратился в Комитет Псковской области по здравоохранению и фармации о необходимости выделения еще одной квоты для своей пациентки. Эне Хансовна очень благодарна доктору, оказавшемуся добрым, отзывчивым, внимательным человеком. С той поры с хирургом у семьи Эне Хансовны сложились дружеские отношения. Каждое лето он с семьей приезжает в Вальково в гости к своей пациентке.

Из-за навалившихся проблем Семеновым пришлось вывести скот, сократить огород. Сегодня они выращивают огурцы, кабачки, тыкву, лук, морковь, картофель. В большой теплице длиной почти в 30 метров красуются перцы и помидоры. Грядка в теплице сделана удобная, высокая, чтобы не приходилось низко склоняться к земле.

Здесь же хозяйка высевает зелень (укроп и петрушку), которую периодически срезает и сушит на зиму. В парнике выращивают и клубнику, которая поспевает очень рано. Хороший урожай дают плодовые деревья и кустарники. При этом никаких особых садово-огородных секретов у хозяев нет, все делается с любовью и желанием.

Огородными работами в основном занимается Петр Николаевич, на Эне Хансовне – заготовки. Есть у нее и собственные рецепты, например, при засолке огурцов она обязательно кладет листья смородины, дуба, хрена, вишни и заливает все кипяченой соленой водой (на 1 л воды 2 ст. л. соли). Пользуется она и рецептами из газет и журналов, только привносит в них что-то свое.

Человек устроен так, что он постепенно приспособливается и переживает любые трудности. Но, как принято говорить, жизнь – полосатая зебра. Новым испытанием для Семеновых стала угроза остаться без воды. Старая водонапорная башня износилась, вода в ней держится не более суток. Да и качество этой воды не позволяет использовать ее для приготовления пищи. Чистую воду супругу Эне Хансовны приходится приносить из родника. Петр Николаевич уже сам принялся копать колодец (пробурить скважину или нанять работников Семеновым не по карману).

Немало трудностей доставляет и то, что Вальково находится в стороне от автотрассы. Автобусы в этом направлении ходят очень редко, и до остановки на больных ногах еще добраться надо. А нанять такси – 500 рублей в одну сторону. Эне Хансовне в город не выехать. Раз в месяц в Опочку отправляется Петр Николаевич – купить лекарства и мясные продукты. В отношении других товаров выручает частная автотрасса, которая по заказу Эне Хансовны привозит все необходимое.

С. АЛЕКСАНДРОВА.

Из ближних странствий воротясь



ВНИЗ ПО ВЕЛИКОЙ: ОТ ЗАОЗЕРЬЯ ДО ОПОЧКИ

Знакомый опочецким любителям телезрелищ Евгений Гришковец в одной из своих книг, основанных на Интернет-дневнике (кажется, она называется «Год жизни»), расхваливает африканскую реку Окаванго – мол, и травы под водой там шелковые, и лягушки как ювелирные украшения, и птицы над головой, и слоны на берегу... А самое главное – туристы из Европы удивляются, почему это он здесь отдыхает: такие туры – для состоятельных людей. Думается, это последнее обстоятельство и манит Гришковца в Африку сильнее всего. Потому что для тех, кто действительно любит природу, и в России хватит красоты и впечатлений.

За примером далеко ходить не надо: путь по Великой от турбазы неподалеку от Холюнов (или, скажем, от деревни Заозерье, что на Езерище) до Опочки недалек, занимает всего несколько дней, но богат и острыми ощущениями, и дивными видами.



Великая – река хоть и не горная, но камней-валунов в ней местами предостаточно. Вода так и кипит над ними. Приходится усиленно работать веслами, чтобы обойти пороги – зачем лишний раз царапать о них лодку? Правда, иной раз за вереницу валунов впереди можно издали принять утиные выводки, с шумом и брызгами пересекающие реку. Уток на Великой много, причем водятся у нас не только кряквы, есть, к примеру, и крохали – утки с рыжими головами.

Много на реке и коряг, и плавника, прибитого к берегу сильным течением – и опять-таки надо успеть вернуться: от вида некоторых острых сучьев, грозно торчащих над водой, бросает в дрожь... Местами на отмелях высятся целые штабеля мертвых деревьев, принесенных сюда половодьем.

Что же касается природной красоты, то особенно впе-

чатляют некоторые места на водохранилищах – Максютинском и Шильском. На высоких обрывистых берегах – сосново-березовые леса, оранжево-серые и белые в черных отметинах колонны, подпирающие небо. Когда воду не морщат ни течение, ни ветер, теряется чувство реальности: над головой – синева и облака, и под лодкой – тоже, и трудно различить, где явь и где отражение: настолько зеркальна вода...

На Езерище и водохранилищах цветут желтые кубышки и белые лилии-нимфеи, раскрывающиеся в середине дня; в изумрудных зарослях тростника, верхушки которого пушатся розоватыми кистями, видны стрелы желтого ириса-касатика; по высоким обрывистым берегам лиловет крупные

колокольчики...

Птичьи голоса звучат и день, и ночь: певуны смолкают только в непогоду. Даже соловьи еще поют, хоть и лениво: щелкнет несколько раз, свистнет – и все. Проходит время песен.

Много на Великой серых цапель; кружат над головой крупные хищные птицы; сидят на камнях и корягах кулички; проносятся стремглавлосточки-береговушки, норами которых изрыты крутые склоны. Тростниковые заросли заселены густо: лодка скользит мимо – и как эстафета летят впереди нее предупреждающе-тревожные птичьи крики...

По утрам из слегка парящей теплой воды вдруг высо-



чит, сверкнув серебряным боком, рыбка. Бывает, и не мелкая. Иной раз так шлепнет-плеснет – как будто сковородкой по воде ударили. Это радует. Есть еще жизнь в воде, не всю рыбу истребили алчные «мастера электролова»...

В жаркое время дня на нос лодки присаживаются отдохнуть крупные стрекозы с прозрачными крылышками; над водяными растениями легко порхают стрекозы-красотки – сине-зеленые, блестящие.

На Максютинском водохранилище на глаза попало лебединое гнездо. Белая птица, гордо сидящая на высоком сером холмике, была заметна издали.

А на Шильском – еще одна встреча с лебедями, в образе которых Создателем явлена вечная красота мира: целая семья – белоснежные родители и три серых пушистых птенца. Завидев лодку и в ней человека с фотокамерой, глава семейства подплыл поближе и показал левую лапу – с кольцом. Птица определенно хотела угоститься чем-нибудь вкусным (ведь сейчас еды у птиц в избытке). Поскольку свежего хлеба у путешественников на четвертый день плавания по определению быть не может, пришлось бросить лебедю кусочки размоченных в воде сухарей.

Надпись на кольце – благодаря телеобъективу – прочиталась хорошо: «LATVIA RIGA EM 396». Это был тот самый лебедь-вдовец, который останавливался

весной в большой польньке в Опочке напротив Центра культуры. Тогда с ним был молодой, еще серый лебедь, появившийся на свет летом прошлого года. Теперь

у белого окольцованного красавца – новая семья.

Так пусть же будет милостива судьба к прекрасным птицам – чтобы не попались они на глаза обладателям вечно несъятых утроб и бессовестных загребущих рук, которые видят в лебедях лишь кусок мяса и предмет для изготовления чучела – украсить свадебную машину. В Опочке упорно говорят, что прежнюю подругу этого лебедя постигла именно такая горькая и жалкая участь: ее труп посадили на капот, чтобы потешить – уж не знаю, кого или что. Но кажется довольно странным ожидать хоть какого-то добра от брака, осененного подобным глумливым преступлением...

Очарования Великой в последние дни июня, с прохладной погодой и дождиками, добавляло безлюдье. Деревень на этом ее отрезке очень мало, и даже рыбаков от Езерища до Шильской насчиталось всего человек шесть. Правда, в это же время по реке сплавлялось четыре байдарки – пятеро подростков и двое их взрослых руководителей из Санкт-Петербурга. Несмотря на то, что надувной лодке за байдаркой не угнаться, мы встречались на Великой каждый день: байдарочники шли быстро, зато отдыхали долго.

Но вот, наконец, впереди и Опочка, местами узнаваемая с трудом из-за необычного ракурса – с воды. Новый объездной мост, дома на берегах... И была слышна музыка с Вала – в городе праздновали День молодежи.

Путешествие окончилось. Остались воспоминания о нем... и фотографии, конечно.

В. ИВАНОВА.

Спрашивали – отвечаем

И ЦИФРОВОЙ СИГНАЛ, И АНАЛОГОВЫЙ

Как стало известно редакции газеты «Красный маяк», по Опочке распространились слухи о том, что в самое ближайшее время Глубоковская телевышка прекратит ретрансляцию сигнала аналогового телевидения и полностью перейдет на цифровое вещание (высокой четкости). Приставками к старым телевизорам и новыми телеприемниками обзавелись далеко не все заинтересованные в этом опочане, и известие вызвало у людей тревогу, они обращались по этому поводу даже в районную администрацию.

Сотрудник редакции связался по телефону с начальником Глубоковской телевышки М.С.Гасановым, и вот что он сказал:

- Мы будем продолжать ретрансляцию как цифрового, так и аналогового телевизионного сигнала. Так что причин для беспокойства у опочекских любителей телепередач быть не должно. А приставки к телевизорам для приема цифрового сигнала можно сейчас приобрести в магазинах Опочки.

**НОВЫЕ ВЫПЛАТЫ
МНОГОДЕТНЫМ
СЕМЬЯМ С 2013 г.**

Второй этап Концепции демографической политики России предусматривает введение новых ежемесячных выплат многодетным семьям.

«С 2013 года вводится ежемесячная денежная выплата на третьего и последующих детей до трехлетнего возраста», – цитирует «Газета.Ру» интервью министра труда и социальной защиты Максима Топилина «Российской газете».

Выплаты будут производиться из региональных бюджетов в размере прожиточного минимума. Как обещает министр, в среднем это будет 7 тысяч рублей. Получать выплаты смогут семьи, чей доход не превышает среднедушевой по региону.

Нам пишут

О КАРТЕ ГОРОДА ОПОЧКИ

Через два года Опочка будет отмечать свое 600-летие.

Думается, что в рамках подготовки к празднованию этого замечательного события местным властям следовало бы выпустить подробный план или карту города – для того, чтобы гостям можно было в Опочке свободно ориентироваться. Ведь иной раз и старожилы не могут сразу ответить, где

находится та или иная недавно появившаяся или даже старая улица.

Расходы на издание окупятся быстро – ведь карта города будет пользоваться спросом как у местных жителей (в том числе занимающихся перевозками пассажиров и грузов), так и у гостей города и района.

М. МИХАЙЛОВ,
г. Санкт-Петербург.

ПОМОЩЬ БЫЛА ОПЕРАТИВНОЙ

На единственной дороге, ведущей к нашим деревням, провалился грунт, и проехать сюда стало практически невозможно.

Мы обратились за помощью к главе Матюшкинской волости Владимиру Петровичу Гречихе (на территории этого муниципального образования находятся наши деревни). И уже через день

аварийный участок дороги был засыпан песком и щебнем.

Мы очень благодарны Владимиру Петровичу за отзывчивость и оперативность в оказании помощи жителям волости и желаем ему доброго здоровья и дальнейших успехов в непростом труде главы сельского поселения.

Жители деревень
Есипово, Зенки, Лукнина Гора.

Мир природы

**БЕЛОЕ ЧУДО
ИЗБОРСКА**

В конце мая – начале июня на склонах холмов в Изборске, усыпанных известняковым щебнем, расцветают чудесные белые цветы – ветреницы лесные. От привычной нам ветреницы дубравной, небольшие белые цветочки которой появляются в апреле, ветреница лесная отличается прежде всего величиной. Ее белые чашечки ничуть не меньше, чем цветки известной всем лиловой сон-травы, а то и крупнее. Только ветреница лесная опушена не так густо, как сон-трава.



...2 июня над Изборско-Мальской долиной между туч то и дело выглядывало солнышко. Дул ветер, и на склоне холма, сбегавшем к озеру от сельского кладбища, колыхались белые чашечки чудесных цветов. По тропинкам время от времени издали заметным белым куртинкам подходили люди с фотоаппаратами: туристы сюда специально приезжают полюбоваться красотой ветреницы лесной. Она этого достойна – белое чудо Изборска!

В. ИВАНОВА.

Городские заботы

**ОБОЗНАЧИЛИ
БОЛЕВЫЕ ТОЧКИ**

Еженедельно по средам в 15.00 в депутатском зале городской администрации проходят встречи с общественностью. На них может прийти любой желающий со своими вопросами и предложениями.

На встречу, проходившую **4 июля**, по многочисленным просьбам жителей города были приглашены участковые полицейские, поскольку вопросов по работе полиции у опочан накопилось немало.

Основной же проблемой, которая была вынесена на обсуждение, стала подготовка к Дню города.

Далее разговор коснулся размещения уличной рекламы (объявления в городе развешиваются где попало и как попало), необходимости проведения работ по благоустройству Троицкого кладбища, подготовки к 600-летию Опочки, в том числе благоустройства Вала. В то же время прозвучало опасение, что указатели, которые предполагается установить (где и что находилось в крепости на Валу – об этом писала районная газета 27 июня), недолго выстоят, если не будет введена штатная единица смотрителя Вала.

Вновь поднимался вопрос борьбы с несанкционированными свалками. Многие горожане, проживающие в частном секторе, уже решили эту проблему путем заключения договоров (соседи договариваются между собой, заказывают контейнер или трактор, что обходится недорого и весьма эффективно). Но есть еще немало улиц, микрорайонов, где мусор сваливают у заборов, в канавы, на пустыри. Такого быть не должно! По словам главы администрации города А.И.Долгоносова, предприниматели К.А.Григорян и А.Ж.Мкртчян приобрели для города 10 контейнеров. Дело за жителями. Не надо ждать, когда к вам придут с предписанием о наведении порядка у вашего дома. Нужно обратиться в городскую администрацию на предмет установки контейнера и заключить договор на вывоз твердых бытовых отходов.

Многие предложения, прозвучавшие на встрече, требуют немалых денежных вложений. Городской бюджет их просто не потянет. Отвечая на ряд вопросов представителей общественности, глава города Г.А.Аксенов заметил, что если район не будет вместе с городом нести бремя расходов по решению общегородских проблем, то никакого толку не будет, а благие начинания не воплотятся в жизнь.

Н. ИЛЬИНА.

* * *

11 июля на встрече с общественностью рассматривались вопросы благоустройства города и района и подготовки к празднованию 600-летия Опочки. Участниками заседания было замечено, что жители района, отдыхая на берегах водоемов, оставляют за собой горы мусора, и лишь некоторые сознательные граждане убирают его. Говоря об этой проблеме, собравшиеся затронули вопрос о свалках на территории города. Они предложили выработать какие-то меры воздействия на тех, кто устраивает эти свалки, например, снимать их на фотокамеру и публиковать в средствах массовой информации с указанием личных данных или создать комиссию, которая будет совершать обход частных дворов и спрашивать у жителей либо квитанцию, либо договор на вывоз мусора. Если таковые не будут представлены – штрафовать. Но для всего этого необходимо проработать юридическую основу.

В ходе этого разговора также была обозначена проблема состояния мест для купания на Великой, берега которой зарастают все больше и больше. Кстати сказать, есть люди, которым не нужно давать указания и которых не нужно упрашивать что-то сделать – они сами все сделают. Вот достойный пример, когда некоторое время назад один мужчина выкосил траву в воде около пляжа, расположенного в районе военного мостика. Трава там больше не растет. Стоит добавить, что некогда на этом пляже стоял и контейнер для мусора, но туда несли пакеты жители близлежащих частных домов.

Представители общественности затронули также и давно волнующий опочан вопрос о туалете в парке, где расположена детская площадка. Его содержание на сезон обойдется примерно в 150 тысяч рублей, что городскому бюджету не под силу.

Завершая разговор о благоустройстве города, участники встречи предложили разработать конкурсные программы на лучшее оформление приусадебных участков и лучший подъезд, а также обратиться к руководителям всех организаций с просьбой разбить клумбы на прилегающих к зданиям территориях.

Затем были рассмотрены вопросы подготовки к празднованию 600-летия Опочки. Обозначены основные объекты, на которые стоит обратить особенное внимание – это городской Вал (помимо всего прочего здесь необходимо восстановить сцену и скамейки), лужок около гостиницы и парк с детской площадкой. Также предлагается благоустроить аллею Героев Советского Союза, довести до завершения аллею Молодоженов, в парке около храма-часовни обретения главы Иоанна Предтечи установить поклонный крест или иной памятный знак с иконой Сергия Радонежского. Представители общественности обсудили вопрос и о карте-схеме Опочки, где будут указаны все основные объекты города.

С. ФЕДОРОВА.

ДАЧНЫЙ СЕЗОН – ДАЧНЫЕ ОПАСНОСТИ

Работа на свежем воздухе снимает стресс, оздоравливает, но опасна перегрузками. Врачи-специалисты особо акцентируют внимание на том, что трудиться на участке нужно в своё удовольствие, без чрезмерного напряжения и с соблюдением определённых правил.

- Чтобы избежать проблем с позвоночником, не стоит работать в наклон. При наклоне с вытянутой рукой условный вес предмета увеличивается в десятки раз. Именно во столько раз возрастает нагрузка на ваш позвоночник. Межпозвоночные диски сплюсчиваются, возникает сильная боль.

Прежде, чем поднять тяжесть, присядьте, не сгибая спину. Затем возьмите груз в обе руки и так же, не сгибая спину, поднимитесь. Таким образом, нагрузка на позвоночник распределится равномерно.

- В течение дня старайтесь менять нагрузки на разные группы мышц.

- Если вы нуждаетесь в лекарствах, не забудьте взять их с собой на дачу.

- Все работы на даче необходимо проводить либо ранним утром (до наступления жары), либо вечером. Днём желательнее отдыхать в хорошо проветриваемом помещении.

- Носите головные уборы и одежду из натуральных тканей.

- Для предупреждения перегрева пейте воду, освежайте влажной салфеткой лицо и тело.

- Важно помнить, что дачникам, имеющим какие-либо заболевания сердца, необходимо постоянно контролировать давление и пульс. Особенно опасна для сердечников и гипертоников работа на грядках в согнутом положении с опущенной вниз головой. Длительное нахождение в этой позе может вызвать подъём давления вплоть до гипертонического криза. Сердечникам нужно копать и рыхлить землю садовым инструментом с длинными ручками, а сажать, пропалывать грядки и убирать урожай, сидя на низкой скамеечке.

- Если у вас появилась давящая, тупая боль в глубине груди, отдаёт в левую руку и лопатку, подскочило давление, выступила испарина, кружится голова, перед глазами мелькают мушки, появилась тошнота, рвота – немедленно прекратите работу и обратитесь к врачу!

Вызовите скорую, примите горизонтальное положение, приподнимите ноги, расстегните пуговицы, перейдите с солнца в прохладное место.



ПОПУЛЯРНАЯ СТРАНИЦА

САМЫЕ ПОЛЕЗНЫЕ ЯГОДЫ

Солнечные летние дни дарят нам не только хорошее настроение и массу приятных воспоминаний, но и огромное количество свежих ароматных ягод. О самых вкусных и полезных из них пойдет речь ниже.

Малина особенно полезна женщинам, т.к. в ней содержится большое количество эллаговой кислоты, которая противостоит развитию рака шейки матки. Кроме этого, как и любая другая свежая ягода, малина – мощнейший природный антиоксидант, помогающий предотвратить преждевременное старение организма. Эта ягода богата фолиевой кислотой и магнием, необходимым для работы кровеносной системы.

Клубника и земляника – ближайшие родственницы, которые наиболее популярны в летний период. И неспроста: сочные и ароматные ягодки вкусны настолько же, насколько и полезны. Клубника богата витаминами группы В, витамином С, антиоксидантами, йодом и железом, что важно при малокровии. Клубника наиболее полезна для работы сердечно-сосудистой системы, при заболеваниях почек и мочевых путей. Также клубника обладает сахаропонижающим действием.

Арбуз – это самая большая и самая сочная ягода. Особенно полезен людям с избыточным весом, т.к. он дает большое насыщение и минимальное количество калорий. Арбуз обладает мочегонным действием, что помогает избавиться от отеков. Но будьте аккуратны, если страдаете заболеваниями почек.

Вишня обладает противовоспалительным действием благодаря содержащимся в ней антоцианам. Вишня богата витаминами А и С, а также калием, что полезно для работы сердца. Вишня способствует укреплению иммунитета и психологическому расслаблению.

Черника – еще одна «омолаживающая» ягода. Но ведь их много не бывает, верно? Кроме этого, черника способствует укреплению нервной системы и памяти. Также это отличная профилактика в случае, если у вас ухудшается зрение, т.к. в чернике содержатся вещества, улучшающие кровообращение сетчатки глаза.

Крыжовник богат витаминами В и С. Он способствует нормализации обмена веществ и работы ЖКТ. Крыжовник обладает легким слабитель-



ным, мочегонным и желчегонным действием. Особенно полезен при заболеваниях почек, мочевого пузыря и печени.

Клюква служит прекрасной защитой от инфекций и обладает антибактериальным действием. Одна из ее основных функций – это укрепление иммунитета. Клюква также полезна при заболеваниях полости рта и является неплохой профилактикой кариеса.

Черешня обладает активирующим действием, помогая взбодриться. Она полезна при гипертонии, способствует укреплению стенок кровеносных сосудов и выведению холестерина. Также черешню рекомендуют есть людям, страдающим какими-либо кожными заболеваниями: акне, псориаз. Способствует поддержанию эластичности и упругости кожи.

Ежевика обладает жаропонижающим и противовоспалительным действием, способствует очищению организма и выведению из него вредных веществ. Рекомендуется людям с нарушением пищеварения, заболеваниями почек и мочевого пузыря.

Смородина – ягода витаминная. Потребление черной смородины помогает предотвращать раковые заболевания и появление диабета, а также она благотворно влияет на умственную деятельность, особенно в преклонном возрасте. Потребление красной смородины – неплохая профилактика тромбоза, а следовательно, и инсультов. Красную смородину также используют как потогонное и жаропонижающее средство. Белая смородина богата витамином Е, что делает ее стражем красоты и молодости.

ПИТЬ ХОЧЕТСЯ...

Какие напитки могут летом не только справиться с жаждой на длительное время, но и принести пользу организму?

1. Вода

Конечно же, на первом месте обычная негазированная вода. Она лучше других позволяет восполнить потерю жидкости и при этом совсем не содержит калорий.

2. Морс или компот

Эти напитки помогут утолить жажду, только если вы сами их приготовили с минимальным добавлением сахара.

3. Квас

Квас – самый летний напиток. Он хорошо утоляет жажду, а также богат полезными аминокислотами и способствует лучшему усвоению пищи. Но не забывайте, что только живой квас натурального брожения обладает этими свойствами. Квас не рекомендуется пить людям с заболеваниями желудочно-кишечному тракту.

4. Чай

Мы рекомендуем сделать чай в домашних условиях. Тем более это совсем не сложно. Для этого можно использовать как черный, так и зеленый чай, но лучше не пакетированный, а натуральный листовый. Утоляя жажду чаем, вы также восполняете потерю микроэлементов. Чай способствует укреплению сосудов и нормализации процессов терморегуляции в организме. В домашний холодный чай можно добавить мяту, лимон, яблоко и другие фрукты или ягоды.

5. Сок

Речь, конечно же, идет о свежевыжатых соках. С жаждой лучше всего справляются яблочные или цитрусовые фрешы. Однако существует распространенное мнение, что соки за счет фруктовых кислот не утоляют жажду, а напротив – провоцируют ее, однако это не доказано. Тем более не стоит забывать о пользе, которую вы получаете вместе со свежевыжатыми соками. Если не утолите жажду, то уж точно получите свою порцию витаминов.

УТОЛЕНИЮ ЖАЖДЫ НЕ СПОСОБСТВУЮТ ГАЗИРОВКИ, ВИНО И ПИВО, КОФЕ.

КАК СНИЗИТЬ УРОВЕНЬ ХОЛЕСТЕРИНА В КРОВИ

Быть может, не все знают, что избыточное количество холестерина в крови можно значительно уменьшить довольно простыми способами. Иногда снижения холестерина можно добиться народными методами. Также здоровый образ жизни, отказ от вредных привычек помогает

справиться со многими проблемами здоровья.

Чтобы привести в норму уровень холестерина, зачастую достаточно ограничить употребление животных жиров – таких как сливочное масло, свинина, молочные продукты, сыр. Снижению холестерина способствуют овсяная каша, яблоки, сливы и бобовые.

Тем, у кого показатели чрезмерно высоки, можно порекомендовать съедать каждый день пару морковок. В некоторых случаях показатели уровня холестерина в короткий срок улучшаются на 10-20 процентов.

Излечению также способству-

ет снижение нагрузок на психику. Чтобы полностью расслабиться, необходимо соблюдать режим дня, слушать спокойную музыку и стараться меньше внимания обращать на политические или экономические новости.

Страница подготовлена по материалам Интернета

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Крупная московская компания приглашает на работу РАБОТНИКОВ СКЛАДА
 Требования: мужчины от 20 до 40 лет, служившие в армии, гражданство РФ обязательно.
 Условия: **БЕСПЛАТНОЕ** общежитие, **БЕСПЛАТНОЕ** питание, работа **ВАХТОВЫМ** МЕТОДОМ.
ЗАРПЛАТА ОТ 18000 ДО 27000 РУБ.
 Территориально – Московская область, Подольский район.
 По вопросам трудоустройства обращаться: 8 (964) 796-38-69, 8 (964) 537-36-30

19 июля организуется поездка в Елеазаровский монастырь.
 Тел. 8-911-3856518.

21 и 22 июля организуются поездки в Печерский монастырь с посещением источников в Старом Изборске и в Пушкинские Горы с посещением монастыря и музея-заповедника.
 Тел. 8-911-3856518.

Кредит без переплаты
0-0-12*
 первый переплата месяца
 взнос

Плита газовая GEFEST 3200-06
 - объем духовки 44 л
 - механический электроподжиг
 - газ-контроль духовки
 - традиционная очистка духовки
 - подсветка духовки

Пылесос SAMSUNG 9450S3B
 - мощность всасывания 200 Вт
 - потребляемая мощность 1600 Вт
 - с аквафильтром (2 л)
 - без мешка для сбора пыли
 - фильтр HEPA H13
 - фильтр тонкой очистки

790 руб. мес*
9 490.-

724 руб. мес*
8 690.-

г. Опочка, ул. Коммунальная, 54 (811 38) 2 46 60

8 800 100 05 15
www.expert.nov.ru

ЭКСПЕРТ
 бытовая техника и электроника

* Кредит предоставляется ОАО «ОТП Банк». Генеральная лицензия Банка России №2766 от 04.03.2008 г. Сумма кредита от 2000 до 150000 руб. Первоначальный взнос: 0%. Срок кредита: 12 месяцев. Процентная ставка: 20% годовых. ПСК: 21,94%. Отсутствие переплаты по кредиту означает, что ООО «РИТЕК» делает скидку клиенту на товар в размере 10% от стоимости товара, компенсируя проценты за кредит (которые подлежат уплате клиентом в течение срока кредита при соблюдении условий кредитного договора), общая сумма платежей клиента по кредиту и процентам будет равна цене товара без скидки. При приеме денежных средств в целях погашения кредита в филиальных подразделениях ОАО «ОТП Банк» взимается комиссия: прием через кассу 1,5% от суммы платежа (мин. 100 руб., макс. 1500 руб.), прием через терминалы самообслуживания – 70 руб. за каждый платеж. При погашении кредита через третьих лиц взимается комиссия согласно их тарифам. Действуют ограничения на ассортимент товаров. Более подробная информация о кредитном продукте, процедуре предоставления кредита, а также об условиях пользования и погашения предоставляется кредитными экспертами в магазинах ОАО «РИТЕК». Банк оставляет за собой право отказать в предоставлении кредита без объяснения причин. Точный размер ежемесячного платежа уточняйте у кредитных экспертов, расчет осуществлен по упрощенной схеме. Срок действия акции до 31.05.2012 г.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ с 23 по 29 июля

ОВЕН. Вы почувствуете себя на гребне волны. Активно продвигайте свои планы. Дальние поездки пока лучше отложить. В личной жизни это хорошее время для откровенного разговора. Избегайте суеты, не болтайте лишнего и не торопитесь с выводами.

ТЕЛЕЦ. Главная опасность – это возникновение конфликта на работе. Если он уже есть, постарайтесь его погасить. Окружающие могут не только помочь, но и наставить на путь истинный. В выходные обращайте внимание на знаки, сны, приметы.

БЛИЗНЕЦЫ. Инициатива может погубить некоторые ваши планы. Лучше переждать и сосредоточиться на тех проектах, от которых отдача ожидается в будущем. В выходные активно участвуйте в мероприятиях, на которые вас пригласят друзья.

РАК. Вы сможете добиться значительных успехов в работе, если не станете рисковать и будете иметь дело исключительно с проверенными партнерами. Контролируйте речь и поменьше ездите. Возможны неожиданные перемены, которые станут первыми сигналами предстоящих событий.

ЛЕВ. Вы можете столкнуться с финансовыми затруднениями. Главное – определиться с приоритетами и помощниками, на которых можно рассчитывать. Вы склонны быть легкомысленным и излишне эмоциональным. В выходные постарайтесь расслабиться.

ДЕВА. Вам придется столкнуться с проблемами в деловой сфере. Главная из них – ожидаемое денежное поступление. Вы будете самоуверждаться, делать что-то внезапно и довольно таки удачно. Семейным представителям в выходные следует уделить максимум внимания детям.

ВЕСЫ. Будут пересмотрены отношения или появятся новые предложения о сотрудничестве. Вам придется проявить больше упрямства, чем обычно. Расходы могут оказаться ничуть не меньше доходов. В выходные начнется прекрасный период для любви и романтических приключений.

СКОРПИОН. Вы сможете получать удовольствие от самого процесса работы. Новые контакты могут стать наиболее перспективными. Вам стоит стать общительнее, взаимодействовать с друзьями, соседями, сослуживцами, и ваша жизнь оживится.

СТРЕЛЕЦ. Вы окажетесь в гуще событий и в центре внимания. Вы проявите свои лучшие качества – дальновидность и прагматизм. Можно приступать к реализации новых проектов. В выходные жизнь несколько осложнит конфликты с детьми.

КОЗЕРОГ. Возможностей становится больше, но вам кажется, что вы исчерпали резерв терпения и пора отдохнуть и развлечься. Расширьте круг общения. Весьма вероятны перемены в личной жизни. В выходные возможны кризисные ситуации, поэтому проявляйте осторожность.

ВОДОЛЕЙ. Вам не раз придется призывать на помощь свою интуицию, пытаться предугадать, каким будет развитие той или иной ситуации. Трудовой подвиг принесет удовлетворение. Возможны важные перемены в личных отношениях.

РЫБЫ. Вам предстоит получить весьма важные новости. Будьте сдержанны, и неделя пройдет незаметно. События могут поставить вас перед сложным выбором. Рыночные сделки и другие денежные перемещения могут обернуться убытками. Не торопитесь никому ничего обещать.

Жди меня



ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА!

Год назад мы вместе с псковской радиостанцией «Седьмое небо» проводили радиомарафон в Псковской области, и тогда вы нам очень помогли в поисках. Мы получили ваши отклики на заявки, публиковавшиеся в вашей газете, и нашли в результате несколько сот человек, помогли встретиться тем, кто давно потерял друг друга.

Теперь программа «Жди меня» решила еще раз обратиться к вам за помощью.

На нашем сайте poisk.vid.ru в новом разделе «Никто не забыт, ничто не забыто» мы начали собирать данные о памятниках, мемориалах, обелисках, которые помогли бы тем, кто разыскивает родных, не вернувшихся с Великой Отечественной войны, узнать, где они захоронены. Чтобы было место, куда можно приехать, поклониться, положить цветы...

Пока наш проект находится в самом-самом начале своего развития, поэтому вероятность того, что, воспользовавшись опцией «ПОИСК», кто-то найдет там информацию о своих близких, пропавших на войне, пока очень мала. Но по мере того как наши зрители будут присылать в этот раздел новые и новые данные, будет расти и надежда...

Вот поэтому мы и решили вас попросить: **если в вашем районе есть такой памятник или обелиск, если там покоятся солдаты, погибшие на войне, обязательно зайдите на наш сайт в раздел «НИКТО НЕ ЗАБЫТ» и оставьте там эту информацию. Хорошо бы поименно перечислить всех, кто там захоронен.**

Также хотим вам напомнить: не забывайте хотя бы раз в три месяца заходить на наш сайт – poisk.vid.ru, – чтобы проверить, не ищем ли мы вас. Ведь новые заявки на поиск приходят каждые пять минут!

Если вы сами оставляли у нас заявку, не забывайте подтверждать раз в полгода, что ваш поиск актуален, а также обновлять контакты для связи с вами, если они изменились.

Так что мы не прощаемся!

Игорь КВАША, Маша ШУКШИНА, Михаил ЕФРЕМОВ и вся редакция программы «Жди меня».

Социальная защита

НОВАЯ УСЛУГА: няня-сиделка В ДНЕВНОЕ ВРЕМЯ

Как сообщили в Центре социального обслуживания населения, Главным государственным управлением социальной защиты населения Псковской области принято Положение о «Службе сиделок» при государственных казенных учреждениях социального обслуживания.

Служба сиделок создается и будет функционировать при Центре социального обслуживания. Услуги оказываются на платной основе, только в дневное время. Один час няни-сиделки обойдется в 65 рублей. Подобная услуга призвана помочь тем, кто вынужден неотрывно находиться у постели инвалида или пожилого немощного человека, нуждающегося в постоянном уходе.

В перечень социальных услуг сиделок входят: смена нательного и постельного белья, разогрев пищи, кормление ослабленных клиентов, помощь в проведении гигиенических процедур, в том числе смена памперсов и подмывание лежачего инвалида и некоторые другие. Кроме того, няня-сиделка может оказывать содействие в госпитализации, в своевременном приеме лекарств, в наблюдении за состоянием здоровья (измерение температуры тела, давление, уровня сахара в крови) и другие виды услуг социально-медицинского, социально-психологического и социально-педагогического плана.

Противопоказаниями к принятию на социальное обслуживание службой сиделок являются: тяжелые психические расстройства, хронический алкоголизм, венерические, онкологические, хронические инфекционные и кожные заболевания, вирусносительство, активные формы туберкулеза и некоторые другие тяжелые болезни, требующие лечения в стационаре.

Социальное обслуживание службой сиделок осуществляется при условии заключения договора на период не менее трех часов без перерыва и не более восьми часов в день. Одним из условий оказания услуги является обеспечение няни-сиделки нанимателем обслуживаемого всеми необходимыми санитарно-гигиеническими средствами. Подробную информацию о новой услуге Центра можно получить по телефону 2-24-06.

В настоящее время Центр имеет возможность принять на работу в качестве сиделок двух человек.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Среда 18 июля	Четверг 19 июля	Пятница 20 июля
Температура ночью (°C)	+10+12	+10+12	+10+12
Температура днем (°C)	+16+19	+15+18	+16+20
Осадки	Возможен дождь	Возможен дождь	Возможен дождь
Давление (мм рт. ст.)	745	744	742
Направление ветра	З	Ю	Ю-З
Скорость ветра (м/с)	3-6	2-4	3-6

С 4 ч. 32 мин. 17 июля до 14 ч. 14 мин. 19 июля Луна в знаке Рака. С 14 ч. 14 мин. 19 июля Луна до 21 ч. 25 мин. 21 июля Луна в знаке Льва.



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация Опочечского района просит всех нанимателей муниципального жилищного фонда погасить имеющуюся задолженность по оплате за наем до 1 августа 2012 года.

По истечении этого срока материалы будут направлены в суд для взыскания, в том числе и вселения.

Платежи принимаются по адресу: г.Опочка, ул.Коммунальная, д.9 (здание почты), в кассе ООО УК «Возрождение Сервис».

Более подробную информацию можно получить по телефону: 2-35-53 либо в здании администрации района в кабинете №16.

Организации на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ** сварщик-сборщик металлоизделий. Тел.: 2-25-05, 8-911-3871260.

ПРИГЛАШАЕМ к распространению пчелопродукции компании «Тенториум». Тел. 8-911-3933952.

Требуется водитель в службу такси. В магазин «Автомир» **ТРЕБУЕТСЯ** продавец. Тел. 2-14-41.

Организации **ТРЕБУЕТСЯ** электрик с опытом работы. З/п 25000 руб. Тел. 8-915-6349892.

ТОРГОВЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПРИГЛАШАЕТ

ООО «Мега Холод» для работы в г.Опочке. Возможно обучение. Условия: з/п от 15000, компенсация затрат на мобильную связь и ГСМ (при наличии авто). Требования: до 35 лет, о/р в торговле желателен. Обращаться по тел. 8 (8112) 79-42-04, в рабочие дни с 9.00 до 18.00, или резюме по адресу mh_otdelkadrov@mail.ru.

ГБУСО «Опочечский дом-интернат для престарелых и инвалидов» **ТРЕБУЕТСЯ** бухгалтер. Справки по телефону 2-20-01.

ПРОДАЮТСЯ дрова, колотые, смесь, с доставкой по городу. Обращаться до 18.00 по телефону: 8-911-8863500.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ металлоконструкций: печи в баню, оградки, ворота и т.д. Тел. 8-911-3673285.

ПРОДАМ дом по адресу: ул.1 Мая, д.54. Тел. 8-981-6884766.

ПРОДАЮТСЯ отходы лесопиления дл. 1,2 м по 1200 руб./маш.; отходы торцовки с доставкой по городу – бесплатно. Тел. 8-911-3804259, с 8.00 до 17.00 в рабочие дни.

На работу **ТРЕБУЕТСЯ** оператор ленточной пилорамы. Оплата высокая. Тел. 8-911-3607160.

ПРОДАЕТСЯ трактор Т-40 АМ, 1982 г. Тел. 8-911-0826858.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2101, 1974 г.в., красного цвета. Тел. 8-951-7569065, Юра.

ПРОДАЕТСЯ «Лада-Приора», 2008 г.в., цвет черный, музыка, сигнализация, литые диски, подогрев зеркал и заднего стекла, противотуманки и т.д. Тел. 8-911-3843744.

СНИМУ квартиру с удобствами, в центре города (желательно с мебелью). Оплату гарантирую. Тел. 8-911-6972583.

СРОЧНО СНИМУ жилье. Оплату и порядок гарантирую. Рассмотрю любые варианты, можно не в черте города. Тел. 8-953-2456397, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2107, 1995-96 г.в., дв. 1,5, ц. з., состояние хорошее, 40000 руб., торг. Тел. 8-911-3793070.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира, в центре города, 4 этаж. Тел. 8-911-3672917.

ПРОДАЕТСЯ стеклопластиковая 4-местная лодка. Тел. 8-911-3672955.

На пилораму **ТРЕБУЮТСЯ** подсобные рабочие и разнорабочие. Тел. 8-911-9083578, 8-911-3566977.

ПРОДАЕТСЯ дом в д.Рожново Звонской волости, 6 км от г.Опочки. Имеются: огород 50 соток, сад, баня, надворные постройки. Тел. 8-911-3757412.

ПРОДАЕТСЯ «Девяточка», состояние – «сел – поехал», имеется много запасных частей, цена при осмотре, разумный торг допускается. Тел. 8-953-2480879.

ПРОДАЮТСЯ камни. Тел. 8-911-8878161.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира с частичными удобствами, вода и туалет в доме. Тел. 8-911-8807232.

КУПЛЮ телефоны до 1960 года. Тел. +7-951-7580903, 9-42-45.

Выражаем искреннюю благодарность работникам районного Центра культуры за проведение 12 июля программы «Венок Славы» на ул. Раи Гавриловой. Спасибо за поддержку традиции, спасибо за светлую память о Рае Гавриловой и погибших в годы Великой Отечественной войны.

Родные и близкие разведчицы Р.Гавриловой.

От всего сердца благодарю нашу дорогую и любимую Марину Михайловну Петрову, всех, кто помогал в организации незабываемой встречи выпускников 13 июля 2012 г.

Спасибо вам за этот искрометный праздник.

Желаем всех благ!
Выпускники 1987 г. школы №3.

КУПЛЮ медведок. Тел. 8-911-8807232.

ПРОДАЕТСЯ «Фольксваген В3» универсал, 1990 г.в. Тел. 8-911-3889075.

ПРОДАЮТСЯ дрова чурками, смесь (ольха, осина, береза), береза. Тел. 8-911-3768926, 8-911-6974745.

ПРОДАЮТСЯ доска, брус и т.д. Тел. 8-911-3566977, 8-911-9083578.

ПРОДАМ детскую кроватку-качалку с ящиком и матрасом. Тел. 8-931-9023977.

ПРОДАЕТСЯ сруб 6×3. Тел. 8-911-3528727.

Семья из 2-х человек **СНИМЕТ** 1-комнатную квартиру без удобств или дом в черте города на длительный срок. Порядок и своевременную оплату гарантируем. Тел. 8-911-3906897, 2-15-26.

ПРОДАЕТСЯ скутер, 150 куб. см, в отличном состоянии. Тел. 80953-2405906.

ПРОДАМ Audi-80 В3, синий цвет, пробег 350 тыс. км, рабочее состояние. 55 тыс. руб., торг при осмотре. Тел. 8-911-3924365.

ПРОДАЕТСЯ полдома, площадь 43 кв.м. В доме: прихожая, кухня, две комнаты, большая веранда, водопровод (вода холодная, горячая), канализация. Имеются: огород 6 соток, баня, сарай, колодец, глубинный насос. Цена при осмотре. Тел. 8-911-6965603.

КУПЛЮ однокомнатную квартиру с частичными удобствами в центре. Тел. 8-911-6965603.

МЕЛКИЙ РЕМОНТ ПО ДОМУ

РЕМОНТ МЯГКОЙ (и перетяжка), КОРПУСНОЙ, МЕБЕЛИ КУХОННОЙ.

СБОРКА МЕБЕЛИ. ЭЛЕКТРИКА. Тел. 8-960-2274881.

Уважаемую **Елену Владимировну РЕШЕТОВУ** поздравляем с юбилеем! Желаем любви, счастья, здоровья, благополучия.

С юбилеем! Так много улыбок сегодня, Пожеланий душевных и радостных слов! Пусть всегда будет очень хорошим здоровье И живут в сердце вера, надежда, любовь... К юбилею цветы, поздравления И подарки наполнили дом. Окружают друзья уважением, Согревают родные теплом! Много доброго сделано в прошлом, Много планов еще впереди! Пожелания – только хорошего, Только счастья на добром пути.

Коллектив ООО «Пресса».



Дорогих **Светлану Анатольевну и Виктора Васильевича ДМИТРИЕ-ВЫХ** поздравляем с серебряной свадьбой!

Встречайте грусть и радость вместе, Делитесь счастьем и мечтой. С любовью, нежностью большой По жизни вы идите. До самой свадьбы золотой В согласии живите. Желаем вам здоровья, счастья и всего самого наилучшего.



Тимофеевы.

Дорогие мои родители **Елена Юрьевна и Александр Артемьевич ИВАНОВЫ**, от всего сердца поздравляю вас с жемчужной свадьбой!

Я сегодня папе с мамой Подарю цветов букет. Вам, как паре крепкой самой, Лучше вас на свете нет! 30 лет прожили вместе, Много пережили вы, Было много дней чудесных, Да и трудностей, увы... В годовщину свадьбы вашей Пожелаю вам всех благ, Будет дом пусть полной чашей И не гаснет в нем очаг!
Дочь Ирина, внучка Анечка.

Дорогую и любимую нашу маму, бабушку и тещу **Надежду Алексеевну КОРОТАЕВУ** поздравляем с юбилеем, с 60-летием!

Год прибавился к десяткам – Это вовсе не беда! Дни проходят без оглядки И сплетаются в года. Важно, чтоб здоровье было, И не важно, сколько лет, С юбилеем поздравленья И прожить еще сто лет!
Дочь, зять и внучки.



ООО «Гидробур» БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ. ГАРАНТИЯ, ПРОКАЧКА. Тел. +7-921-7032121, 8 (8112) 60-21-21.

КУПЛЮ ПАИ по всем хозяйствам в Опочечском районе. Тел. 8-911-3588023.

ТМК готовые и на заказ **ДВЕРИ** МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ от 3250 руб. МЕЖКОМНАТНЫЕ от 1517 руб. В любой проем. экологически чистые материалы. большой выбор моделей. европейское качество. г.Опочка пл.Советская д.9 т. 2-16-22 т. +7-921-501-99-03

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ

Дикорастущие ягоды: чернику, бруснику, голубику, клюкву

Садовые ягоды: черную смородину, красную смородину, зеленый крыжовник

Грибы: лисички, белые, подосиновики, моховики

по следующим адресам:

г.Опочка, ул.Набережная, 20 (бывший лимонадный цех), ул. 9 Января, 115 (база КГСО), ул. Карла Маркса, 17/35 (двор офиса судебных приставов и казначейства).

п.Красногородск, ул.Ани Никандровой, 46 (вход с ул.Пушкина).

Справки по телефонам 8 (81137) 2-10-57, 8-953-2408052.

ВЫПОЛНИМ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. Тел. 8-951-7588668.

МЕТАЛЛОПРОКАТ

В наличии и на заказ: уголок, арматура, трубы, лист и мн.др.

КУЗНИЦА ИЗГОТОВИМ:

заборы от 1000 руб./п. м., двери от 4000 руб.,

калитки, ворота от 1500 руб./кв. м, оградки от 5000 руб.

Теплицы от 13000 руб., дуги на теплицы и многое др.

СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ: баки и др.

г.Опочка, ул.Романенко, д.38-а. Тел. 8-911-3793110, 8-911-3918802, 8 (81138) 2-17-41.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ ФС№2-7732 от 27 сентября 2005 года.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, администрация Опочечского района.

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

ИЗДАТЕЛЬ: МП «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КРАСНЫЙ МАЯК»

Газета отпечатана в типографии ООО «Псковское возрождение» ИНН 6027024264 Адрес: 180007 г. Псков, ул. Горького, д.1

Главный редактор Н.С. ПАВЛОВА

Объем 2 усл. печатных листа

ТИРАЖ: среда -- 4082 суббота -- 4657

ПЕЧАТЬ ОФСЕТНАЯ ЗАКАЗ -

Срок подписания в печать по графику в 15.00 Подписано фактически 16.07.2012 г. в 15.00

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 182330 г. ОПОЧКА, ул.КОММУНАЛЬНАЯ, д.8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-17-07, бухгалтерии -- 2-19-20 (факс, прием объявлений), отдела писем и отдела социальных проблем -- 2-20-22. E-mail: krmajak@ellink.ru. Индекс: 53496